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Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Vlaams zorgaanbod voor personen met een handicap  
-  Projectoproep 

De Vlaamse Regering engageert zich om in een gepast aanbod aan zorg en 
ondersteuning te voorzien voor personen met een handicap in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest. Hierover stelde ik Vlaams minister van Welzijn Wouter Beke op 
30 september 2020 schriftelijke vraag nr. 10. 

In zijn antwoord kondigde minister Beke aan dat minister Somers, vanuit zijn 
bevoegdheid Gelijke Kansen en in het kader van het Horizontaal Integratie- en Gelijke 
Kansenbeleidsplan, binnenkort een projectoproep zou lanceren die de focus legt op het 
probleem van diagnostiek en meer bepaald op de drempels voor personen met een 
(vermoeden van) handicap die van buitenlandse herkomst zijn. De projectoproep zou 
zich specifiek richten op de Brusselse situatie en die in de Vlaamse Rand. Over deze 
projectoproep vond een overleg plaats op 13 oktober 2020 tussen de administratie 
Gelijke Kansen, het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) en 
vertegenwoordigers van de kabinetten van minister Dalle, minister Beke en minister 
Somers.

1. Wanneer zal de minister deze projectoproep lanceren en tot wanneer zal die lopen?

2. Wat is de concrete invulling van de projectoproep? Op welk soort projecten mikt de 
minister met de projectoproep? Welk doel wil de minister realiseren met de 
projectoproep?

3. Wat is het budget dat voor de projectoproep wordt vooropgesteld?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 150 van 21 januari 2021
van ANNABEL TAVERNIER

In het kader van het Horizontaal Integratie- en Gelijke Kansenbeleidsplan engageerde ik 
me samen met minister van Welzijn, Wouter Beke, om werk te maken van “Inclusieve en 
toegankelijke dienstverlening voor mensen van buitenlandse herkomst”. In het overleg 
waarnaar u verwijst en na verdere prospectie van het terrein, is beslist geen projectoproep 
te lanceren maar wel met één partner in zee te gaan die de problematiek in Brusselse 
context binnen één algeheel project kan vatten. Met name werd een subsidie toegekend 
aan het Kenniscentrum Welzijn, Wonen, Zorg vzw voor het project “Cultuursensitief 
Omgaan Bij Personen met een Handicap en een Migratieachtergrond - CuSeHa”. Dat 
project komt tegemoet aan de bestaande noden en drempels in de Brusselse context door 
specifiek in te zetten op twee pijlers: 

- De eerste pijler focust op drie groepen, met name mensen met een (vermoeden van) 
handicap en hun informeel netwerk, hulpverleners die werken in de VAPH-sector en 
hulpverleners die werken met mensen van buitenlandse herkomst.  
Het doel is om enerzijds mensen met een (vermoeden van) handicap en hun omgeving 
te sensibiliseren en te ondersteunen in hun zoektocht naar gepaste dienstverlening, en 
anderzijds de hulpverleners de nodige cultuursensitieve tools en handvaten aan te 
reiken om ondersteuning beter en vlotter te laten verlopen. 

- De tweede pijler legt zicht toe op het toegankelijk en cultuursensitief maken van het 
diagnostisch onderzoek in termen van begrijpelijkheid, psychologische 
toegankelijkheid, kostprijs, wachttijd, enzovoort ,waarrond vandaag nog expertise 
ontbreekt.  

Het project wordt uitgevoerd in de periode januari 2021 tot en met december 2022 voor 
een totaal budget van 186kEUR (90kEUR vanuit Welzijn en 96kEUR vanuit Gelijke kansen). 
De resultaten van het project worden opgevolgd in een stuurgroep met oog op een 
(eventuele) bredere uitrol daarna in de rest van Vlaanderen. 


